

Proslov k intronizaci

Vaše Blaženosti, Vaše Vysokopřeosvícenosti, vážení hosté, důstojní otcové, v Kristu milovaní bratři a sestry!

Vstal z mrtvých Kristus!

Naše eparchie se letos na prahu Velkého půstu rozloučila s našim bývalým eparchiálním biskupem, vladykou Simeonem, kterého jsme si všichni vážili a milovali ho. Olomoucko-brněnská eparchie mu vděčí za mnohé a všichni budeme jistě s modlitbou vzpomínat. Vladyka Simeon nám byl známý svou mírností, vlídností, zdvořilostí a smířlivostí. Byl to muž opravdové víry. Snažil se dosáhnout vzájemnému porozumění všech jemu svěřených duchovních oveček a přál si, aby v eparchii vládl mír a spolupráce.

Dle vůle nedávného eparchiálního shromáždění se dnes aktem intronizace stávám novým eparchiálním biskupem po našem milovaném vladykovi Simeonovi, a při této příležitosti bych především rád prohlásil, že chci pokračovat v jeho práci a navázat na jeho odkaz. Přeji si, aby zde na Moravě dále rozkvétala tradice svatého vladyky Gorazda, abychom ji společnými silami rozvíjeli tak, jak si to náš svatý mučedník přál. Budu se snažit, aby eparchie žila modlitbou, bohoslužbami, pastýřskou a misijní prací.

Dále bych si přál, aby pokračovala spolupráce všech farností, abychom případné problémy společně řešili. Budu vždy naslouchat vašim názorům, návrhům i žádostem. Všichni máte u mne stále dveře otevřené. Budete-li mít jakýkoliv problém, přijďte a probereme, co by se s tím dalo činit.

Budu usilovat o dobré vztahy se všemi duchovními a prosím Vás o Vaši lásku a obvyklou kněžskou poslušnost, aby takové vztahy byly možné. Zároveň Vás prosím, abyste vytvářeli přátelské vztahy i vzájemně mezi sebou.

Všechny žádám a prosím o vytrvalé úsilí za zachování posvátné církevní jednoty a o upřímné jednání. Církvi vždy nejvíce ubližovaly intriky, vzpoury, zákulisní pikle, pomluvy, tajnosti a neupřímnost. Takové jednání je vždy v rozporu s křesťanskou morálkou a hlavně je takové chování neslučitelné s bratrskou láskou, kterou po nás žádá Ježíš Kristus. Láska je spolu s vírou tou hlavní vlastností církevního života, podle toho nás poznají, že jsme Kristovi učedníci. Ze své strany vám slibuji tuto otevřenost a lásku, a prosím vás, abyste se i vy stejně chovali k sobě vzájemně i ke mně. Tak překonáme všechny případné těžkosti.

Rozkvět církve vždy vychází ze zachovávání kanonické jednoty, křesťanské pokory a lásky. Naše eparchie však byla v posledním období poškozena a zraněna různými rozkoly. Rád bych tímto pozval k návratu všechny, kteří se z jakýchkoliv důvodů v uplynulém období oddělili od kanonické správy naší eparchie. Prosím je o to. Moje náruč je jim otevřena a přijdou-li ke mně s pokáním, nikoho nevyženu ven.

Na závěr bych rád znovu poděkoval těm, kteří mi dali svůj hlas. Děkuji biskupům posvátného synodu, zde přítomným za provedení aktu intronizace, všem přítomným děkuji za účast a dalším za jejich pozdravy. Chci být vlídným a láskyplným pastýřem všem duchovním i věřícím v olomoucko-brněnské eparchii. Pokud jsou v eparchii křesťané, kteří mají vůči mně nějaké výhrady, dovoluji si doufat, že časem získám i jejich důvěru.

Prosím všemohoucího Boha a našeho milostivého Spasitele Ježíše Krista, aby daroval naší eparchii mír a jednomyslnost, rozvoj a duchovní prospívání ke spáse všech.

V pokoře

+ Izaiáš, biskup olomoucko-brněnský

V Olomouci 18. května 2024

